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Ata da Décima Quarta (14ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva 

Andrade”, sob a Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 18 (dezoito) dias do mês de 

agosto (08) do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco); às dezoito horas e cinco minutos (18:05 min). 

Foram abertos os trabalhos com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes 

presenças: Adenilson de Freitas, Celso Zucoloto, Eduardo Gomes, Edivan Veiga De Castro, 

Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, 

Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou 

a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma leitura Bíblica. No início do expediente da 

sessão, foi submetida à análise a ata da 13ª sessão ordinária, ocorrida no dia 04 de agosto de 2025, a 

qual, após minuciosa revisão, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, 

Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart 

(Anu), para narrativa do Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: Por questão de ordem, o 

vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde) solicitou a inclusão, na pauta da presente sessão, da 

Moção de Pesar de sua autoria, em homenagem à senhora Maria Augusta Diogo. Na mesma ocasião, o 

vereador Matheus Garcia Carvalho (Presidente da Casa), requereu a inclusão do PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 022/2025, de autoria do Poder Executivo. Após análise e deliberação do plenário, 

ambos os requerimentos foram aprovados por unanimidade, passando a integrar oficialmente a ordem 

do dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 010/2025 – “DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO CARGO EFETIVO DE AUXILIAR CUIDADOR SOCIAL DENTRO DA LEI 

COMPLEMENTAR 001/2025 – PLANO DE CARREIA DOS SERVIDORES.” PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 014/2025 – “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO 

EFETIVO DE CUIDADOR SOCIAL DENTRO DA LEI COMPLEMENTAR 001/2011 – PLANO DE 

CARREIRA DOS SERVIDORES PÚBLICOS.” PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 021/2025 – 

AUTORIZA O EXECUTIVO MINICIPAL A PROMOVER PREMIAÇÃO DA 5ª AMOSTRA DE 

CAFÉ ESPECIAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 

022/2025 – “ALTERA A REDAÇÃO DO INCISO I DO ART. 2º E DA ETAPA 01 DO ANEXO I DA 

LEI MUNICIPAL Nº 1.881/2022, QUE REGULAMENTA OS PROCEDIMENTOS DE GESTÃO 

DEMOCRÁTICA E NOMEAÇÃO DE DIRETORES DAS UNIDADES ESCOLARES DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO - ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO N° 032/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – “DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DE IDENTIFICAÇÃO NOS VEÍCULOS OFICIAIS DA ADMINISTRAÇÃO 

PÚBLICA DIRETA E INDIRETA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 032/2025 foi retirado da 

pauta da presente sessão, a pedido do autor) PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 036/2025 – DE 

AUTORIA DOS VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES E LENEANDRO BRAGA 

GOULART – “DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO DE ARTISTAS (“ARTISTAS DA TERRA) 

PARA EVENTOS E ATIVIDADES CULTURAIS PROMOVIDOS PELO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO-ES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO N°041/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART(ANU) – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES, DE AÇÕES INTEGRADAS AO PROGRAMA DE 

ERRADIAÇÃO DO TRABALHO INFANTIL(PETI) E DE COMBATE À VIOLÊNCIA, ABUSO E 

EXPLORAÇÃO INFANTOJUVENIL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

INDICATIVO DE LEI N° 001/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO ZUCOLOTO – 
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DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA MUNICIPAL DE RECEBIMENTO E 

DOAÇÃO DE SOBRAS DE MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO CIVIL PARA FAMÍLIAS EM 

SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL, CADASTRADAS NO CadÚnico, NO ÂMBITO 

DO MUNICIPÍO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 010/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – DSIPÕE SOBRE A 

LICITAÇÃO PELO CRITÉRIO DE JULGAMENTO POR MENOR PREÇO OU MAIOR 

DESCONTO, NA FORMA ELETRÔNICA, PARA A CONTRATAÇÃO DE BENS, SERVIÇOS E 

OBRAS NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO N° 011/2025 – DE AUTORIA DOS VEREADORES LENEANDRO BRAGA 

GOULART, MATHEUS GARCIA CARVALHO E EDIVAN VEIGA DE CASTRO – ALTERA 

O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA DISPOR SOBRE A 

APRESENTAÇÃO E EXECUÇÃO OBRIGATÓRIA DE EMENDAS IMPOSITIVAS AO PROJETO 

DE LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N° 012/2025 

– DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – REGULAMENTA O 

SISTEMA DE REGISTRO DE PREÇOS PREVISTO NA LEI FEDERAL N° 14.133/2021. NO 

ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO-ES. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N° 013/2025 – DE AUTPRIA DO VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – INSTITUI O CÓDIGO DE CONDUTA DAS CONTRATAÇÕES 

PÚBLICAS NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO. MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 010/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO GOMES - MOÇÃO DE 

APLAUSOS A SERVIDORA LÍLIAN CATEIN RIBEIRO, EM RECONHECIMENTO À 

HONRARIA RECEBIDA NO DIA 06 DE AGOSTO DE 2025, QUANDO FOI AGRACIADA COM 

A MEDALHA COMENDADOR RENATO PACHECO, CONCEDIDA PELA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EM VIRTUDE DO SEU TRABALHO 

COMO "EDUCADORA CAPIXABA". MOÇÃO DE PESAR Nº 011/2025 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDUARDO GOMES – CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA AUGUSTA DIOGO, OCORRIDO NO DIA 24 DE 

JULHO DE 2025. INDICAÇÃO N° 286/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA DE CANALETAS NO BAIRRO 

PARANÁ. INDICAÇÃO Nº 287/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PONTE ENTRE AS 

COMUNIDADES FAZENDA VELHA E PANAMÁ. INDICAÇÃO Nº 288/2025 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA CALÇAMENTO 

DA RUA ANTÔNIO OLIVEIRA DA SILVA, LOCALIZADA NO BAIRRO PARADA CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº 289/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA MELHORIAS NA PONTE QUE LIGA AS 

COMUNIDADES DE JACUTINGA E CÓRREGO DA ONÇA. INDICAÇÃO Nº 290/2025 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES(CARVÃO) – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE GRADES DE PROTEÇÃO EM PONTES DA COMUNIDADE DE SERTÃO. 

INDICAÇÃO Nº 291/2025 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART(ANU) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE REDUTOR DE VELOCIDADE (QUEBRA-

MOLAS) NA RUA DIMAS BATISTA PEREIRA. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: LENEANDRO 

BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando o presidente desta Casa 

de Leis, demais vereadores, ouvintes da rádio local, público presente e internautas, destacando nomes 

de amigos, como Luzemir Breda pelo aniversário. Enalteceu o papel de Jerônimo Monteiro como porta 

de entrada da microrregião do Caparaó, destacando os benefícios da inclusão do município na região 
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desde 2020, como melhorias em infraestrutura, saúde, educação, segurança, turismo e outros setores. 

Parabenizou a união entre lideranças locais e estaduais, destacando avanços alcançados e o 

compromisso coletivo com o desenvolvimento do município. Solicitou apoio dos colegas ao PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 036/2025, que propõe a valorização de artistas locais em eventos públicos 

organizados pela administração municipal. Mencionou sobre o programa Vereador Mirim, em 

andamento na Escola Estadual, cujo objetivo é fortalecer a cidadania e o conhecimento legislativo entre 

os jovens. Esclareceu informações sobre a proposta de construção de casas populares em Jerônimo 

Monteiro, alertando para a disseminação de fake news envolvendo parlamentares e ressaltando que se 

trata de uma iniciativa do governo federal, por meio do PAC 2. Explicou que a proposta, elaborada 

pela equipe de planejamento da prefeitura, foi aceita, mas que o processo é burocrático e poderá levar 

anos para ser concluído, destacando a importância de transparência com a população. O vereador Celso 

Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Leneandor Braga Goulart – 

Anu), destacou que o Programa de Aceleração do Crescimento (PAC) contempla construções tanto 

para residências urbanas quanto rurais. Parabenizou o prefeito José Valério e sua gestão pela 

sensibilidade e pelo empenho em promover o desenvolvimento do município, por meio de ações 

voltadas ao empreendedorismo local, valorização dos talentos e dons da população, incentivo ao lazer 

comunitário e fortalecimento do turismo, especialmente por meio da realização de eventos. Ressaltou o 

dinamismo da atual administração e o reconhecimento popular diante do trabalho realizado em pouco 

tempo de mandato. Solicitou a atenção e solidariedade da população em favor da família da moradora 

de Jerônimo Monteiro, Thais Costa, envolvida em uma situação delicada na França.  Relatou que o 

cidadão Clayton encontra-se preso no exterior, enquanto a filha do casal, uma criança de quase dois 

anos, está sob responsabilidade de um órgão semelhante ao Conselho Tutelar francês, e Thais está 

provisoriamente com brasileiros no país. Reforçou a necessidade de intercessão, seja política ou por 

meio de orações, e informou que já acionou o deputado federal Paulo Foletto e o Itamaraty, que estão 

em contato com o consulado brasileiro na França, visando uma solução rápida para o caso. O vereador 

Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário 

(Leneandro Braga Goulart – Anu), destacou que, embora a luta individual possa ser difícil e 

demorada, é por meio da união com o povo que se constroem pontes de esperança capazes de 

promover avanços e novas conquistas. Encerrou suas falas agradecendo a atenção de todos, desejou 

uma boa noite e uma boa semana, e pediu que Deus continue abençoando e protegendo a todos. 

EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os 

colegas vereadores na pessoa do presidente Matheus Garcia Carvalho, bem como os colaboradores 

da Casa de Leis, os ouvintes da Rádio Vida FM e os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 

Manifestou o pesar da Casa Legislativa pelo falecimento da senhora Maria Augusta Diogo, ocorrido 

em 24 de julho de 2025. Ressaltou que Dona Maria Augusta era mãe do senhor João Prata, do senhor 

Jean e do pastor Paulo Prata, expressando solidariedade e sentimentos à família enlutada. O vereador 

aproveitou a palavra para destacar e parabenizar a servidora Lílian Catein Ribeiro, que foi agraciada, 

na Assembleia Legislativa do Espírito Santo, com a medalha Comendador Renato Pacheco. A honraria 

foi concedida em reconhecimento ao seu trabalho como educadora capixaba. O vereador ressaltou a 

importância da educação como instrumento de transformação e destacou a dedicação da servidora, com 

quem teve o prazer de trabalhar durante seu tempo na Secretaria de Educação. Mencionou o esforço da 

homenageada em participar de cursos e buscar aprimoramento constante, sempre visando o bem das 

crianças do município. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador 

tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), solicitou, que a presidente em exercício, Luiza 

Liparizi, procedesse à leitura da moção de pesar em homenagem à senhora Maria Augusta. Prestou 

condolências, em nome da Câmara Municipal, pelo falecimento da senhora Maria Augusta. Destacou 

que era uma vizinha querida, frequentadora dos cultos na Assembleia de Deus, e uma mãe dedicada 
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que, apesar das dificuldades, criou seus filhos com muito amor e carinho. Mencionou o projeto de lei 

indicativo de sua autoria em conjunto com o vereador Celso Zucoloto, que trata da criação de um 

programa municipal para recebimento e doação de sobras de materiais de construção civil para famílias 

em situação de vulnerabilidade. Mencionou que muitos moradores possuem pequenas quantidades de 

materiais, como areia ou brita, que acabam sendo descartadas por falta de espaço. Mencionou que o 

projeto prevê que a Prefeitura faça a coleta desses materiais e os deposite em local apropriado, para 

posterior distribuição a famílias cadastradas no CadÚnico. Reforçou que o objetivo é evitar o 

desperdício e ajudar quem precisa de pequenas quantidades para concluir suas obras. Exibiu um vídeo 

referente à entrega de um trator à comunidade da Rancharia, com participação do ex-vereador Thiago. 

O vereador agradeceu ao deputado federal Gilson Daniel, responsável pela destinação da emenda, e 

ressaltou o empenho da gestão 2025–2028, destacando a importância de uma política que não priorize 

interesses partidários, mas sim o bem-estar da população. Enfatizou que o trator já havia sido solicitado 

na gestão anterior, mas não foi entregue possivelmente por razões políticas, já que o ex-vereador 

Thiago era pré-candidato a prefeito. Parabenizou o atual prefeito José Valério por sua postura 

democrática e pela humildade de envolver o ex-vereador na entrega, demonstrando uma nova forma de 

fazer política, pautada na união e no interesse coletivo. Informou que, em breve, será entregue uma 

máquina de beneficiar café, anteriormente pleiteada, e que esse momento será registrado com nova 

participação do prefeito. Exibiu um vídeo com o relato do ex-vereador Mitter, que agradeceu à atual 

gestão municipal pela realização de obras de manutenção em uma estrada rural que dá acesso à sua 

propriedade, após mais de nove anos sem atendimento. Mitter destacou a importância do serviço para a 

agricultura local, criticou a cultura de perseguição política presente em gestões passadas e defendeu a 

união da população e dos governantes após as eleições, em prol do desenvolvimento do município. 

Destacou a postura fiscalizadora do ex-vereador Mitter, elogiando sua atuação firme, ainda que 

diferente da sua, mais voltada ao diálogo. Parabenizou Mitter pela atitude de agradecer publicamente 

ao prefeito José Valério pelo apoio à sua produção agrícola, demonstrando que, apesar da disputa 

eleitoral, prevaleceu o respeito e a colaboração. Ressaltou a postura do prefeito José Valério em 

governar para todos, independentemente de apoio nas urnas, agindo com humildade e sem distinções 

políticas. Afirmou que líderes verdadeiros são aqueles que trabalham para todos de forma igualitária. 

Agradeceu ao prefeito pelas obras de calçamento na rua Agostinho Breda, atendendo a antigos pedidos 

da comunidade. Mencionou estar cumprindo o compromisso de registrar esse agradecimento em 

plenário. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. O vereador Matheus Garcia (Presidente), 

solicitou aparte, onde solicitou o envio de um ofício direcionado ao engenheiro Anderson, solicitando a 

verificação técnica e providências quanto à falta de drenagem na rua calçada nas proximidades da 

residência da servidora Sabrina Soares. O vereador Everaldo Alves Rodrigues (Carvão), solicitou 

aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Eduardo Gomes – Duda da Saúde), informou 

que o deputado Da Vitória, disponibilizara recursos para calçamento, elogiando sua contribuição para o 

município. Destacou que a máquina para o beneficiar café enviada à comunidade de Rancharia também 

foi uma doação do deputado, que deverá ser reposta em breve. Agradeceu ao deputado pelos benefícios 

e encerrou suas falas desejando a todos uma boa noite. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI 

– A vereadora iniciou suas falas cumprimentando a mesa diretora, os colegas vereadores, os servidores 

da Casa, os presentes na sessão, em especial o Dr. Pedro, esposo da procuradora Débora, e Matheus 

Vitorino, e estendeu os cumprimentos aos ouvintes da Rádio Vida e aos que acompanham a sessão 

pelas redes sociais. Abordou o projeto Cidade Limpa, que está em andamento, destacando que, embora 

o trabalho de limpeza esteja sendo realizado com empenho pelos servidores municipais, é fundamental 

a colaboração dos munícipes. Reforçou que a má disposição do lixo por parte de alguns moradores tem 

prejudicado a limpeza urbana, citando como exemplo uma rua no bairro Pedregal, que havia sido 

limpa, mas voltou a acumular lixo devido à falta de colaboração da população. Mencionou que o 
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projeto propõe, entre outras ações, que os moradores passem a colocar seu lixo para coleta após as 17h, 

considerando que o caminhão de coleta passa por volta das 5h da manhã. Mencionou que o objetivo é 

evitar que o lixo fique exposto durante todo o dia, sujeito à ação de animais, o que compromete a 

higiene e a imagem da cidade. Solicitou o apoio dos colegas edis para aprovação do projeto e 

solicitando que se os cidadãos a contribuírem com o cuidado e a preservação da limpeza urbana, 

reforçando o caráter coletivo e educativo da iniciativa. Solicitou o envio de um ofício solicitando ao 

Executivo a implantação da Guarda Municipal, diante do aumento dos casos de insegurança no 

município e em atenção a compromissos assumidos em campanha. Relatou que, junto ao vereador 

Talba (Edivan Veiga), esteve na comunidade do Sítio dos Crioulos para acompanhar a execução de 

uma obra solicitada por ambos. Informou que o pedido foi prontamente atendido pela administração, 

com colocação de manilhas e ensaibramento da via, que beneficiou diretamente os moradores da 

região. Destacou o agradecimento da moradora dona Creusa e sua família, que reconheceram o 

atendimento da demanda como uma ação urgente e necessária. A vereadora agradeceu ao prefeito 

municipal, ao secretário de obras Joubert e ao servidor Wesley, da Defesa Civil, pelo empenho e 

agilidade. Mencionou que pretende retornar à comunidade para comemorar a conclusão do serviço. O 

vereador Edivan Veiga de Castro (Talba), solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora 

tribunária (Luiza Liparizi), reforçou a importância da união entre os parlamentares, destacando que a 

Câmara é uma Casa de Leis comprometida com os interesses da população, sem individualismo, e com 

foco no desenvolvimento do município. Agradeceu ao secretário de Educação, Vilmar, pela 

receptividade em reunião realizada com ela e o vereador Celso, afirmando que a demanda apresentada 

será atendida em breve. Mencionou sobre a expectativa pela retirada de um decreto, que, segundo ela, 

está sendo analisado com atenção e cuidado pelo prefeito. Informou que haverá uma reunião na quarta-

feira sobre o Festival Gospel, projeto do qual participou ativamente. Agradeceu aos colegas vereadores 

pela aprovação da iniciativa e estendeu o convite para que todos participem da reunião com o prefeito. 

O vereador Adenilson de Freitas (Dinin), solicitou aparte. Retomando a palavra, a vereadora 

tribunária (Luiza Liparizi), convidou todos os vereadores para participarem da reunião que ocorrerá 

na Câmara Municipal, na quarta-feira, às 19 horas, com os pastores do município, referente ao Festival 

Gospel. Parabenizou a comunidade de Lajinha pela organização da festa em honra à padroeira Nossa 

Senhora da Penha, destacando a qualidade do almoço, do leilão e demais atividades festivas. 

Mencionou que esteve presente ao lado do prefeito José Valério e do vice-prefeito, Genaldo. Abordou 

sobre o evento Elas no Agro, que será realizado no sábado, das 13h às 18h, no salão paroquial da 

igreja, em parceria com o SENAR, Secretaria de Agricultura, Obras, Cultura e Planejamento. 

Convidou todas as mulheres interessadas a participarem e agradeceu aos organizadores Rodrigo Terra, 

Diego Gaspar, Monique e às autoridades municipais pelo apoio. Destacou a postura do prefeito José 

Valério, parabenizando-o por governar com igualdade, sem distinções partidárias, e por atender às 

comunidades rurais. Encerrou suas falas renovando o convite para a Feira Laranja e Arte, que ocorrerá 

após o evento Elas no Agro, e desejou a todos uma boa semana e uma boa noite. CELSO 

ZUCOLOTO – O vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus por mais uma oportunidade e por 

mais um dia. Cumprimentou a mesa diretora na pessoa da vereadora Maria Luíza Liparizi, estendendo 

os cumprimentos aos demais vereadores. Desejou boas-vindas à nova procuradora Débora, 

expressando votos de que Deus a ilumine em sua atuação na Câmara. Parabenizou Márcio, da Rádio 

Vida, pelo trabalho e ressaltou a importância da audiência da rádio para os trabalhos da Câmara. 

Destacou que, como ouvinte assíduo, a comunidade do Oriente, onde reside, acompanha 

constantemente a programação. Parabenizou o prefeito pelas condições oferecidas às comunidades para 

a realização de seus eventos. Mencionou que, embora não consiga comparecer a todas as festividades, 

participa de cerca de 95% delas. Relatou sua presença recente na comunidade de Lajinha, onde foi 

informado sobre a mudança de local do evento devido à venda da antiga propriedade, sendo este agora 
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realizado em um barracão. Solicitou o envio de um ofício ao Prefeito, solicitando que seja avaliada a 

possibilidade de auxiliar a comunidade de Lajinha na construção de um galpão destinado às atividades 

religiosas, ou que seja viabilizado recurso, por meio de deputado, para tal finalidade. Parabenizou a 

família Bengala pela organização da festa na comunidade da Lajinha, destacando o excelente almoço 

servido e o leilão realizado, embora não tenha conseguido participar como pretendia por conta da 

antecipação do horário. Parabenizou o prefeito e demais organizadores do evento. Relatou sua 

participação na festa da comunidade do Jacu, realizada nos dias 9 e 10, classificando como uma 

celebração muito bonita e comparável à tradicional festa do Oriente, com a presença estimada de 4 a 5 

mil pessoas. Mencionou o Encontro de Trilheiros ocorrido na comunidade da Aliança, lamentando não 

ter conseguido comparecer por coincidência de datas com outros eventos, mas destacou ter 

acompanhado imagens da festa, que foi um sucesso. Parabenizou a comunidade envolvida. Abordou a 

questão das doações de máquinas agrícolas e secadores de café enviados por deputados para 

associações. Ressaltou que, em muitos casos, as associações não conseguem construir os galpões 

necessários para a instalação dos equipamentos, cujo custo gira em torno de R$ 100 mil. Mencionou 

que isso tem feito com que os próprios produtores assumam os custos da estrutura, o que, segundo o 

vereador, acaba transformando o bem, originalmente destinado à coletividade, em uso particular. 

Destacou que, nesses casos, é inviável exigir o uso gratuito dos equipamentos, dada a alta dos insumos, 

como o metro de lenha. Reforçou que, embora os equipamentos pertençam à associação, a falta de 

recursos para infraestrutura acaba limitando o acesso coletivo. O vereador Matheus Garcia 

(Presidente), solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Celso Zucoloto), abordou 

a situação do envio de máquinas agrícolas, como secadores e máquinas de pilar café, para associações 

comunitárias em regiões rurais, mencionando como exemplo a comunidade do Oriente. Relatou que, 

muitas vezes, essas máquinas são instaladas em propriedades particulares por falta de um espaço 

adequado das associações, o que levanta questionamentos sobre o uso coletivo e os custos envolvidos. 

Destacou que a operação desses equipamentos exige, no mínimo, dois funcionários, o que representa 

um custo elevado. Reforçou que, embora os recursos enviados por deputados sejam importantes, é 

necessário considerar que as associações, em sua maioria, não dispõem de estrutura ou recursos 

financeiros suficientes para manter o funcionamento das máquinas sem algum tipo de cobrança. 

Mencionou que os associados que utilizarem os serviços devem contribuir com algum valor, a ser 

definido de forma justa, pois não há condições de oferecer o serviço de forma gratuita. Alertou que, 

caso não haja uma organização clara e uma cobrança mínima, os custos acabarão recaindo sobre a 

pessoa que cedeu o espaço ou instalou o equipamento em sua residência, o que tornaria a iniciativa 

insustentável. O vereador Eduardo Gomes (Duda da Saúde), solicitou aparte. Retomando a palavra, o 

vereador tribunário (Celso Zucoloto), relatou que esteve, juntamente com a vereadora Maria Luíza 

Liparizi, em uma reunião com o secretário municipal de Educação, na qual foram bem recebido, na 

ocasião, trataram da situação salarial dos coordenadores escolares do município. Manifestou 

indignação ao constatar que os profissionais, mesmo sendo pós-graduados e assumindo atribuições 

relevantes, recebem apenas um salário mínimo, com gratificação de apenas R$ 400, enquanto outros 

coordenadores com menos responsabilidades recebem gratificações superiores, chegando a R$ 700. 

Mencionou que dos oito coordenadores escolares existentes no município, dois já recebem 

remuneração equivalente à dos professores. Destacou que a Câmara aprovou cargos com vencimentos 

de até R$ 3.500, muitas vezes para pessoas com menor qualificação do que esses coordenadores. 

Afirmou que pretende levar pessoalmente essa reivindicação ao prefeito, sugerindo a revisão do 

decreto vigente e a formulação de um novo, garantindo tratamento mais justo à categoria. Mencionou 

que, quando foi votado o aumento para diretores, a Câmara falhou ao não incluir os coordenadores no 

mesmo reajuste. Reforçou que os coordenadores apenas pleiteiam receber o equivalente ao salário dos 

professores concursados. Mencionou o andamento da construção do pavilhão leiteiro, cuja emenda é de 
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autoria do deputado Evair de Melo, e expressou a expectativa de que o espaço seja inaugurado durante 

a festa de setembro, ressaltando a importância do apoio que vários deputados têm dado ao município, 

mesmo com uma base eleitoral relativamente pequena. Mencionou os deputados Evair de Melo, Gilson 

Daniel e Da Vitória, destacando que esses parlamentares confiam na boa aplicação dos recursos 

enviados. Mencionou sobre as obras em andamento, a praça em frente ao hospital, afirmou que 

solicitou notificação à empresa responsável devido à paralisação e aos riscos de acidente. Mencionou 

que, apesar de não conhecer o projeto da praça em detalhes, observou a instalação de várias manilhas e 

manifestou preocupação com a possibilidade de elas se tornarem depósitos de lixo, caso não sejam 

utilizadas para fins paisagísticos, como jardins. Elogiou a postura do prefeito José Valério, destacando 

sua conduta democrática e pacificadora, tratando todos os cidadãos com igualdade, independentemente 

de posição política anterior. Encerrou suas falas parabenizando o prefeito por adotar uma gestão 

baseada no respeito e na boa convivência. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O 

vereador iniciou suas falas agradecendo a Deus pela saúde e pela oportunidade de estar presente nesta 

Casa de Leis, estendendo também seus cumprimentos aos colegas vereadores e aos presentes na sessão. 

Agradeceu ao governador Renato Casagrande, ao presidente da Assembleia Legislativa Marcelo 

Santos, e ao representante da Ceturb, pelas emendas destinadas ao município, destacando 

especialmente os investimentos nas áreas da saúde e educação. Ressaltou o papel das redes sociais na 

divulgação do trabalho parlamentar e reforçou seu compromisso com a união política em prol das 

pessoas mais humildes. Enalteceu os avanços observados nas comunidades rurais e bairros mais 

carentes, fruto da atuação conjunta entre Legislativo e Executivo. Destacou a importância do trabalho 

dos deputados estaduais e federais que contribuem com recursos, mencionando especialmente os 

deputados Da Vitória, Alan Ferreira, Gilson Daniel e Paulo Foletto. Mencionou o deputado Alan 

Ferreira como presente no 6º Encontro de Trilheiros da comunidade de Aliança, evento que se tornou 

tradicional e reuniu mais de 300 participantes de diversos municípios da região. Relatou que, mesmo 

durante o evento, o deputado esteve atento às demandas das comunidades rurais. Informou que há 

projetos em andamento com apoio do deputado Da Vitória, como o calçamento de ruas, obras de 

infraestrutura e a praça da Parada Cristal. Mencionou a atuação do vereador Duda (Eduardo Gomes), 

na elaboração de projetos voltados aos produtores rurais, os quais deverão ser anunciados em breve. 

Abordou, com relação às obras municipais, o andamento da construção da quadra da comunidade Santa 

Clara, mencionando uma solicitação feita ao secretário de Obras, sobre a substituição da tampa de um 

bueiro danificado. Agradeceu ao secretário pelo retorno e esclarecimentos. Reiterou a importância da 

atuação da secretária de saúde Amanda e demais servidores municipais na realização de eventos locais. 

Expressou satisfação em poder acompanhar pessoalmente a aplicação dos recursos conquistados e 

reforçou que o trabalho parlamentar é justamente levar as demandas da população aos deputados, 

contribuindo para que os recursos cheguem onde são necessários. Apontou a importância de que as 

empresas responsáveis pelas obras em andamento sejam notificadas, a fim de garantir a conclusão 

adequada dos projetos. Demonstrou preocupação com a situação de uma moradora do município, 

Thaís, que se encontra no exterior, e afirmou já ter articulado, com apoio do prefeito e dos deputados 

Da Vitória e Paulo Foletto, contato com o embaixador do Brasil para verificar e agilizar o retorno da 

cidadã e sua filha ao país. Fez um apelo às autoridades brasileiras para que tratem o caso com 

prioridade e sensibilidade. Mencionou a criação do projeto “Artistas da Terra”, de sua autoria em 

parceria com o vereador Anu (Leneandro Goulart), que visa valorizar artistas locais em eventos do 

município. Reafirmou seu compromisso de fazer com que o projeto saia do papel e seja efetivamente 

implementado. Encerrou suas falas agradecendo a Deus e desejando boa noite a todos. WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI (WAGUINHO) – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os ouvintes da 

Rádio Vida, os internautas, os funcionários da Câmara e os demais vereadores. Abordou o tema das 

casas populares, relatando que tem sido procurado por moradores interessados em saber como se 
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cadastrar para obter uma unidade habitacional. Informou que, segundo a secretária Marta, o processo 

ainda está na fase de documentação, e que a prefeitura divulgará, em momento oportuno, os 

procedimentos para inscrição. Destacou a importância de se ter cuidado com a seleção dos 

beneficiários, lembrando que nas entregas anteriores houve casos de abandono das casas por parte dos 

titulares, o que resultou em ocupações irregulares. Sugeriu que seja feita uma análise criteriosa do 

perfil dos contemplados, avaliando se terão condições de manter e zelar pelos imóveis. Fez uma 

observação sobre o bairro onde as casas estão sendo construídas, mencionando a necessidade de maior 

atenção do poder público àquela localidade. Relatou visita ao local com o secretário Jobim, onde 

iniciaram serviços de limpeza. Solicitou que esses serviços sejam concluídos, uma vez que moradores 

têm cobrado a remoção de mato, lixo e reparos em buracos. Questionou o planejamento da localização 

das novas casas, considerando o local perigoso por estar na entrada do município e próximo ao asfalto, 

o que representa risco para as crianças que ali residem. Argumentou que o local seria mais adequado 

para a instalação de um polo industrial, sugerindo que futuras construções de casas populares 

considerem aspectos de segurança e desenvolvimento econômico. Parabenizou o poder executivo, na 

pessoa do prefeito José Valério, e a Secretaria de Esporte, representada pelo ex-vereador Elias Lugão 

Britto, Carlinhos e equipe, pela realização do campeonato municipal. Destacou a qualidade dos jogos 

das finais, realizados nas comunidades de Barra Limpa e Rancharia, parabenizando a equipe campeã 

(Barra Limpa), a vice-campeã (Rancharia), e as torcidas, com ênfase na torcida de Rancharia, que se 

destacou pela grande mobilização e animação durante o campeonato. O vereador Celso Zucoloto, 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Wagner Ribeiro Masioli), reforçou 

considerações já feitas em sessão anterior sobre a coincidência entre a final do campeonato municipal e 

a festa da comunidade de Oriente, apontando que isso comprometeu a presença de público em ambos 

os eventos. Ressaltou a importância de melhor planejamento do cronograma de eventos, considerando 

que a população de Jerônimo Monteiro é apaixonada por esporte e participa ativamente. Informou que 

as inscrições para o campeonato de futebol society e para o campeonato de vôlei de areia já estão 

abertas, incentivando os interessados a procurarem a Secretaria de Esporte. Destacou que, desde 

mandatos anteriores, tem reivindicado o retorno dos campeonatos municipais, e que a retomada 

mostrou-se um sucesso, fortalecendo a cultura esportiva do município. Parabenizou o secretário de 

Cultura, Paulinho (Paulo Filho), pelo trabalho à frente da pasta, destacando a organização de eventos 

de grande porte no município e o apoio às comunidades rurais, como a realização do carnaval e a feira 

mensal apoiada pela vereadora Luiza Liparizi. Ressaltou o esforço da Secretaria de Cultura em 

acompanhar eventos nas comunidades e o apoio do Poder Executivo, o que considera positivo para a 

gestão. Abordou a situação das estradas rurais, elogiando os serviços realizados na comunidade de 

Vista Alegre, onde esteve recentemente, destacando a boa qualidade das vias. No entanto, cobrou a 

aplicação de revsol estocado tanto em Vista Alegre quanto na comunidade de Panamá, alertando que a 

sua utilização imediata evitaria futuras despesas com manutenção, além de garantir estradas de boa 

qualidade por um período de até três anos. Elogiou o início da gestão do prefeito José Valério, 

destacando que o município tem se desenvolvido, com obras importantes como redes de esgoto, 

calçamento, asfaltamento, aquisição de veículos e investimentos na saúde. Relatou que, em conversas 

com moradores de municípios vizinhos, tem recebido reconhecimento pela atuação da Câmara de 

Jerônimo Monteiro, considerada como modelo, com vereadores atuantes e comprometidos. Enalteceu a 

qualidade dos serviços públicos municipais, como saúde e educação, destacando que muitas pessoas 

deixam centros urbanos em busca da estrutura que Jerônimo Monteiro oferece.  Mencionou o exemplo 

de professores capacitados, com premiações, e afirmou que o município sempre figurou entre os 

melhores do estado e do país em educação. Enalteceu o crescimento econômico local, mencionando a 

chegada de novos empreendimentos privados, o que reforça a confiança dos empresários no município 

e gera benefícios como aumento da arrecadação, fortalecimento do comércio local e geração de 
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empregos. Encerrou suas falas agradecendo aos ouvintes da Rádio Vida, aos internautas, aos colegas 

vereadores e a Deus por mais uma sessão concluída, reafirmando seu compromisso com a comunidade 

e colocando-se à disposição para continuar contribuindo com o desenvolvimento do município. 

MATHEUS GARCIA CARVALHO (PRESIDENTE) – O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Vida, os internautas, os funcionários da 

Câmara e visitantes presentes. Parabenizou as equipes finalistas do campeonato municipal de futebol, 

Barra Limpa (campeã) e Rancharia, destacando a importância da retomada do campeonato como 

política pública de valorização do esporte, promovida pela atual gestão. Ressaltou a atuação da 

Secretaria de Esportes e do prefeito municipal, que autoriza e apoia tais iniciativas. Solicitou ao 

secretário de Esportes, Elias Britto, que revise os horários de uso da quadra de esportes da Praça 

Saudável, após ter recebido reclamações da comunidade praticante de voleibol sobre conflitos de 

horários e falta de organização na escala de utilização. Mencionou sobre o que considerou um 

desprestígio institucional durante a final do campeonato, realizada na comunidade de Rancharia, em 

que, mesmo estando presente como presidente da Câmara, ao lado da vice-presidente Luiza Liparizi e 

de outros vereadores, os representantes do Legislativo não foram convidados a compor o espaço do 

campo ou participar formalmente do evento. Ressaltou que a Câmara tem sido parceira da 

administração municipal, aprovando projetos importantes, inclusive a criação da Secretaria de Esporte 

e seu orçamento. Solicitou que, nos próximos eventos oficiais, a Casa Legislativa seja convidada e 

representada adequadamente, considerando o papel ativo que desempenha em apoio ao Executivo e à 

população. Agradeceu ao deputado estadual Fabrício Gandini por ter destinado ao município uma 

máquina de beneficiar café, que será instalada na comunidade de Andorinha, beneficiando 

especialmente a família Riguete e entorno. Mencionou que, no ano anterior, também foram enviados 

dois secadores de café, atendendo à demanda dos produtores locais. Agradeceu o mesmo deputado pela 

indicação da professora Lílian Catein à Medalha Renato Pacheco, entregue na Assembleia Legislativa, 

destacando o trabalho da homenageada em prol da educação municipal. Cobrou melhorias na 

iluminação do parque de exposições, utilizado pela população para atividades físicas noturnas. Relatou 

que o local se encontra mal iluminado, oferecendo riscos à segurança dos frequentadores, mas 

informou que o prefeito José Valério já se comprometeu a solucionar a questão até o fim de agosto. 

Agradeceu ao secretário de Obras, Jobim, e ao prefeito pelo empenho em atender às reivindicações dos 

vereadores, que refletem as demandas da população. O vereador solicitou o envio de um ofício ao 

Secretário de Obras, reforçando o pedido de poda de árvores em frente à loja da Júlia Dan próximo à 

distribuidora São Sebastião, em frente à farmácia do Aurélio (Rede Farmes) e em frente ao seu 

escritório, nas imediações do hospital. Parabenizou a realização do Encontro de Trilheiros, ocorrido no 

último domingo, embora não tenha comparecido, destacou a presença do vereador Everaldo 

Rodrigues representando a Câmara Municipal, agradecendo aos organizadores do evento e 

reafirmando o apoio da Casa a essa prática esportiva, que atrai grande público e movimenta o 

município. Parabenizou o vereador Anu (Leneandro Goulart) pela retomada do projeto "Vereador 

Mirim", lançado na última sexta-feira na escola estadual, com a presença do ex-deputado estadual 

Sérgio Majeski. O vereador reconheceu que o projeto foi criado em gestões anteriores, sob a liderança 

dos vereadores Wagner Ribeiro Masioli e Mitter, e elogiou a reformulação e a execução atual do 

programa. Enalteceu o sucesso da FECARTS (Feira de Cultura, Arte e Artesanato) realizada nos dias 

8, 9 e 10, parabenizando as Secretarias de Cultura, Planejamento e Fazenda pela organização. Solicitou 

ao secretário da Casa Civil, Júnior Abreu, que continue contemplando o município com a realização do 

evento nos próximos anos, dada a grande participação popular e impacto positivo para os comerciantes 

locais. Relatou sua ida a Vitória, onde acompanhou o prefeito municipal na cerimônia de entrega de 

uma nova retroescavadeira, adquirida por meio da SEAG em parceria com o governo do estado. 

Destacou o esforço do prefeito José Valério, que assumiu a gestão com máquinas em condições 
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precárias, mas que, com empenho e articulação, vem obtendo avanços importantes para a melhoria da 

estrutura do município. Registrou apoio à pauta dos coordenadores escolares, que, segundo o vereador, 

recebem valores abaixo do adequado para a função.  Relatou que, juntamente com os vereadores Luiza 

e Celso, participou de uma reunião com os profissionais da educação e reforçou o compromisso com a 

valorização desses servidores. Mencionou que o prefeito se mostrou sensível à demanda e que há 

expectativa de revisão salarial, possivelmente a partir do início do próximo ano. Reiterou a necessidade 

de resolver a situação dos servidores públicos municipais dos níveis 1, 2 e 3 que ainda recebem abaixo 

do salário mínimo. Reconheceu o esforço do Executivo diante das limitações orçamentárias e desejou 

sabedoria à gestão para viabilizar a solução dessa questão. Encerrou suas falas agradecendo a todos e 

desejando uma boa semana. Pôs-se em votação, o requerimento do vereador Celso Zucoloto, para dar 

seguimento a sessão, não havendo necessidade de pausar a sessão para que as comissões discutissem as 

matérias em pauta. A votação do requerimento restou aprovada por unanimidade. Logo após passou-se 

à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 010/2025 – 

VOTAÇÃO NOMINAL EM 1º TURNO – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 014/2025 – VOTAÇÃO NOMINAL EM 1º TURNO – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 021/2025 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 022/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 036/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N°041/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA 

DESTA CASA DE LEIS. PROJETO INDICATIVO DE LEI N° 001/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 010/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 011/2025 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA N° 012/2025 – 

ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

LEGISLATIVA N° 013/2025 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 010/2025 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Foi registrado que a 

moção de aplauso será entregue durante a Sessão Solene em homenagem aos professores, prevista para 

o mês de outubro. Houve concordância em plenário, e foi informado que a possibilidade da 

homenageada se inscrever para o uso da tribuna. Assim, ficou acordado que a mesma fará uso da 

palavra antes da homenagem, mediante apresentação da solicitação de tribuna livre. O pedido será 

votado, e, com a aprovação do plenário, a homenageada utilizará a tribuna na segunda sessão de 

setembro, ocasião em que abordará os temas acordados previamente. Franqueou-se a palavra aos 

vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou dar algum recado, onde os 

vereadores Leneandro Braga Goulart (Anu) e Matheus Garcia Carvalho (Presidente) fizeram uso 

da palavra. O Exmo. Presidente informou que devido a urgência de apreciação do PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL N° 022/2025, será necessário realização de uma sessão Extraordinária. Registrou-se a 

convocação de todos os vereadores para a sessão Extraordinária no dia 25 de agosto de 2025 (segunda-

feira) às 13h30min. Nada mais a tratar, às vinte horas e vinte e um minutos (20h21min), foi declarado 

encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga 

Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por 

mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, em 18 de agosto de 2025. 

 


